

近日,有媒体刊发新闻,报道贵州六盘水市前副市长到北京戴着口罩远处指点女儿上访,贵州警方办案不积极等问题,引起网民强烈关注。人民日报记者在贵州展开调查,并取得六盘水市前副市长田万昌本人亲笔所写的说明材料,证实以上新闻不实。

贵州六盘水前副市长田万昌: 我从没上访过

焦点一:

前副市长戴着口罩上访?

有媒体报道,贵州六盘水市前副市长田万昌分管维稳工作多年,没想到两年前,他却因为女儿龙美伊被省政协常委周世立强奸,举家走上上访之路,甚至自己到北京戴着口罩、远处指点女儿上访,成为当地官员眼中的“不稳定因素”。

面对媒体、网络传言,7月19日,在广西桂林某医院住院治疗的田万昌本人给六盘水市委写来一份说明材料,亲笔手书,澄清相关事实。

材料说,对于网上最近涉及本人的一些传言说明如下:

1. 2007年至今,我一直生病住院,与家庭成员联系甚少,家里发生的一些事情基本不太清楚;
2. 在本人整个工作历程中从未上访过。

7月11日至12日,贵州省有关部门赴六盘水田万昌家中进行家访时,田的妻子龙立英(龙美伊的母亲,龙为田的继女)亲口对来家访的领导说,“媒体中有关田万昌到北京戴着口罩、远处指点女儿上访的说法,连龙美伊本人知道后也责问记者为什么要这样报道?这不是事实。”她还表示,“田万昌长期生病,而且病情很重,我的女儿发生的这些事,都没有告诉过田万昌,田万昌没有参与我女儿的事,更不可能到京支持她非正常上访,我本人也未到北京搞非正常上访。”

六盘水市有关部门均证实,从未把田万昌列为“维稳对象”。至于贵州有关官员和信访人员一再劝田家“不要影响贵州形象”的说法,“完全是编造的”。

近几日,记者试图联系龙美伊采访未果。龙立英向贵州省有关部门上门家访的人员表示,媒体



▲“强奸案”男主角周世立日前称,他和龙美伊是谈恋爱,不存在强奸。他已提请辞去省政协常委等职务。

报道后,龙美伊被各种媒体包围,苦不堪言。众多媒体记者也向龙立英本人打电话,发短信,甚至上门,不停地敲门要求采访。

焦点二:

警方侦办案件不积极?

网上传言说,两年来,贵州警方对龙美伊被强奸案侦办一直不积极,并指案件侦查进展缓慢,“时隔两年案件调查至今无果”。

贵阳市公安局2010年9月3日《龙美伊信访案件办理情况阶段性报告》指出,龙美伊和周世立于2008年11月在北京的一家KTV相识,后二人不断来往,多次在贵阳和北京的宾馆住在一起。2009年6月13日,龙美伊和亲属到贵阳市公安局云岩分局中华北路派出所报案,称其在2009年1月8日被周世立强奸,但报案当日龙美伊因喉部声带手术不能讲话,直到7月17日才到派出所反映情况。之后,云岩分局刑侦大队依法传唤周世立到中华北路派出所接受调查,随后,警方到贵州、北京两地有关酒店取证,并对周世立进行讯问并取证,采集了血样送检进行DNA对比。

中华北路派出所开展了大量

调查取证工作后,考虑到该案证据薄弱,故没有对嫌疑人周世立实施刑事拘留,而是于2009年11月24日请检察机关提前介入,11月30日,检察院认为“事实不清,证据不足”,作出了对周世立不予批准逮捕的决定。2010年,经过大量补充调查,中华北路派出所再次向检察院提请逮捕周世立,检察院再次不予批准逮捕;2010年8月云岩分局向检察院提请对周世立不予批准逮捕进行复议,云岩区检察院维持原不予批准逮捕的决定。

尽管贵州省公安机关多次对龙美伊做了详细的司法解释,但龙美伊表示不能接受,进而到省里、北京上访。贵州省公安厅有关人士表示,公安机关在此案的办理上,一直是以事实为依据,以法律为准绳,按法律程序推进案件的进程。强奸案最关键的是现场取证,由于龙美伊时隔5个月才报案,就目前所掌握的证据看,强奸罪不能成立。

贵州的一些干部群众在接受记者采访时呼吁,某些小报、网络刊发、转载不实新闻,甚至制造谣言,恶化了社会空气,媒体从业人员应恪守职业道德,增强社会责任感。据《人民日报》

相关链接

编者按:“田万昌因女儿被强奸举家上访”一事,日前被一些媒体报道,这些报道中涉及的一些细节,目前已被田否认。以下是部分报道内容。

6日,一则消息在微博上疯传:贵州六盘水市前副市长田万昌分管维稳工作多年,没想到两年前,他却因为女儿被强奸,举家走上上访之路,成为当地官员眼中的“不稳定因素”。

变故始自2009年1月8日。田万昌的女儿龙美伊称,当天她在贵阳被人强奸,施暴人为贵州省政协常委、青利集团董事长周世立。

周世立掌舵的贵州青利集团成立于1999年,名下有煤矿、磷矿、物流等8家企业,拥有的矿石资源超过4亿吨。

或许是由于对方的活动能力太强,田万昌的举家上访并没有取得预期结果。

今年6月,龙美伊接受记者采访,她出具的录音文件显示,周曾多次向当地政要打牌行贿,涉及贵州多位在任或已落马高官。

威胁“敢报案就公开视频”

龙美伊与周世立的初次接触,可以追溯到2008年的圣诞夜,正在北京中戏预科班读书的田万昌女儿龙美伊(化名),与同学一起到工体的一家迪吧玩。晚上11时左右,龙美伊第一次遇到富豪周世立。周世立当时已有家室孩子,却自称只有30多岁,是影视公司老板,他以找女孩拍电影为名开始与龙美伊交谈。

龙美伊说,当时周世立自称,他是贵州省政协主席黄瑶(因受贿已被判刑)的干儿子,而黄瑶和龙美伊的爸爸是同班同学,“所以我对他有了亲切感”。

2009年1月,龙美伊回贵阳参加中戏贵州省联考,妈妈也从六盘水赶到贵阳陪考。1月6日晚,在见过周世立一面后,妈妈告诉龙美伊:周世立绝不是自称的30多岁,以后不能与其有任何联系。龙美伊遭到母亲的训斥

后,性格叛逆的她反而觉得周世立应该不是坏人。1月8日,结束考试的龙美伊准备从贵阳返回北京,“那天上午,在贵阳铭都大酒店,周世立将我强奸”。

龙美伊说,事后,周世立要求她到卫生间冲洗身体。“被打骂多时后,我还是将身体冲洗干净了,但把留有痕迹的床单放入自己的背包”。龙美伊说,“周还恐吓说自己拍了视频,如果报案就将视频公开。”

时隔5个月,报案后的龙美伊将床单送交警方做DNA鉴定,其鉴定结果在2009年年底终于出来:与周世立的DNA比对完全吻合。

省官员曾劝阻上访

鉴于周世立广泛的人脉关系,曾在云南居住多年的龙美伊先打电话向云南省妇联求助。根据云南省妇联的建议,龙美伊购买了录音笔,有意与周多次接触并录音。

记者听了龙美伊提供的多段录音。录音显示,龙美伊为“被强奸”一事,多次打电话给周世立,周世立有时表示关心她的身体,有时说她要求过分,有时周世立愤怒至极,对她破口大骂。

2009年6月13日,龙美伊到贵阳市中华北路派出所报案,警方受理了此案。因觉得警方处理得不积极,龙美伊多次上访。但半年过去,案件依旧没有进展。2010年1月,龙美伊的父亲田万昌不得已走上前台,带着妻女一起上访。

出于身份考虑,田万昌在上访时面戴口罩,尽量避免直接露面,只从“技术层面”指点女儿,并与女儿保持一定距离。田万昌说,此前,六盘水市和贵州省官员曾一再劝阻,希望他不要上访,“怕我影响贵州形象”。

(据《羊城晚报》等)